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คนไทยกบักจิกรรมในช่วงเทศกาลปีใหม่ 

 “6 เดือน คสช. กบัการคืนความสุขให้คนในชาต”ิ  
 

เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิดำ้) เปิดเผยผลส ำรวจควำมคิดเห็นของประชำชน           
เร่ือง “6 เดือน คสช. กับการคืนความสุขให้คนในชาติ” ท ำกำรส ำรวจระหว่ำงวนัท่ี 19 – 20 พฤศจิกำยน 2557 จำกประชำชนทัว่ประเทศ 
กระจำยทัว่ทุกภูมิภำค  และระดบักำรศึกษำ  รวมทั้งส้ิน จ ำนวน  1,252  หน่วยตวัอยำ่ง เก่ียวกบั กำรบริหำรรำชกำรแผ่นดิน และควำมสุขของ
คนในชำติ  หลงัจำกครบรอบ 6 เดือนของคณะรักษำควำมสงบแห่งชำติ (คสช.) อำศยักำรสุ่มตวัอยำ่งจำกบญัชีรำยช่ือฐำนขอ้มูลตวัอยำ่งหลกั 
(Master Sample)  ของ “นิดำ้โพล” ดว้ยควำมน่ำจะเป็นดว้ยวิธีแบบเป็นระบบ (Systematic Random Sampling) เก็บขอ้มูลดว้ยวิธีกำรสัมภำษณ์   
ทำงโทรศพัท ์โดยก ำหนดค่ำควำมเช่ือมัน่ท่ี ร้อยละ 95.0 และมีค่ำควำมคลำดเคล่ือนมำตรฐำน (Standard Error: S.E.) ไม่เกิน 1.4 
 จำกผลกำรส ำรวจ เม่ือถำมถึงระดบัควำมสุขของประชำชนในโอกำสครบรอบ 6 เดือนของ คสช. ในกำรบริหำรรำชกำรแผ่นดินเพ่ือคืน
ควำมสุขให้คนในชำติ พบว่ำ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 49.28 ระบุว่ำ มีควำมสุขเพ่ิมข้ึน เพรำะ รู้สึกปลอดภยัท่ีมีเจำ้หนำ้ท่ีออกมำดูแลควำม
ปลอดภยัในบำงพ้ืนท่ี ท ำให้บำ้นเมืองมีควำมสงบเป็นระเบียบเรียบร้อยมำกข้ึน คณะ คสช. มีมำตรกำรท่ีสำมำรถคล่ีคลำยปัญหำต่ำง ๆ ไดเ้ป็น
อยำ่งดี เช่น ปัญหำกำรทุจริตคอร์รัปชนั กำรช่วยเหลือเกษตรกร และควำมวุน่วำยทำงกำรเมือง  เป็นตน้  รองลงมำ ร้อยละ 41.69 ระบุวำ่ มีควำมสุข
เท่ำเดิม เพรำะ ยงัมีปัญหำทำงสงัคมเกิดข้ึนอยูเ่ป็นประจ ำ เช่น ปัญหำกำรก่ออำชญำกรรม  ปัญหำยำเสพติด ควำมไม่สงบใน 3 จงัหวดัชำยแดน
ภำคใต ้ ภำวะเศรษฐกิจยงัเหมือนเดิม กำรแกไ้ขปัญหำยงัไม่มีควำมคืบหนเ้ท่ำท่ีควร  ขณะท่ี ร้อยละ 8.79 ระบุวำ่ มีควำมสุขลดลง เพรำะ กำรใช้
อ ำนำจในกำรบริหำรบำ้นเมืองท ำให้ประชำชนขำดสิทธิและเสรีภำพในบำงเร่ือง ไม่สำมำรถแสดงควำมคิดเห็นไดอ้ยำ่งเต็มท่ี ไม่มีกำรแกไ้ข
ปัญหำทำงสงัคมท่ีเด็ดขำด รำคำยำงพำรำและรำคำขำ้วตกต ่ำ เศรษฐกิจไม่ดี และค่ำครองชีพแพง และร้อยละ 0.24 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  

ดำ้นควำมคิดเห็นของประชำชนต่อกำรบริหำรงำนรำชกำรแผ่นดินครบรอบ 6 เดือน ของ คสช. ในประเด็นท่ีท ำให้มีควำมสุขมำกท่ีสุด 
พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่  ร้อยละ 55.11 ระบุวำ่ บำ้นเมืองสงบเรียบร้อยไม่มีควำมวุน่วำยทำงกำรเมือง รองลงมำ ร้อยละ 14.86 ระบุวำ่ ไม่มี
ประเด็นใดท่ีท ำใหมี้ควำมสุข ร้อยละ 7.19 ระบุวำ่ เป็นกำรจดัระเบียบสังคม เช่น กำรจดัระเบียบทำงเทำ้ กำรจดัระเบียบชำยหำด ร้อยละ 5.51 
ระบุวำ่ เป็นกำรมุ่งแกไ้ขปัญหำคอร์รัปชนั ร้อยละ 4.87 ระบุวำ่ เป็นกำรแกไ้ขปัญหำปำกทอ้งเกษตรกร ร้อยละ 3.99 ระบุวำ่เป็นกำรแกไ้ขปัญหำ
อำชญำกรรม ร้อยละ 2.64 ระบุวำ่ เป็นกำรแกไ้ขปัญหำเศรษฐกิจในภำพรวม ร้อยละ 2.24 ระบุวำ่ กำรมีเสรีภำพมำกข้ึน ร้อยละ 2.00 ระบุวำ่ 
กำรแกไ้ขปัญหำค่ำครองชีพประชำชน ร้อยละ 0.88 ระบุวำ่ อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ กำรแกไ้ขปัญหำกำรศึกษำ กำรบุกรุกพ้ืนท่ีป่ำสงวน ปัญหำพ้ืนท่ีดิน          
ท ำกินทบัซอ้นพ้ืนท่ีป่ำสงวน ปัญหำแหล่งพลงังำน และร้อยละ 0.72 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 
 ทำ้ยสุด เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนต่อกำรบริหำรงำนรำชกำรแผน่ดินครบรอบ 6 เดือน ของ คสช. ในประเด็นท่ียงัไม่สำมำรถ
ท ำให้มีควำมสุข พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่  ร้อยละ 28.43 ระบุวำ่ ไม่มีประเด็นใดท่ีไม่มีควำมสุข รองลงมำ ร้อยละ 17.17 กำรแกไ้ขปัญหำ
เศรษฐกิจในภำพรวม ร้อยละ 15.34 ระบุวำ่ เป็น กำรแกไ้ขปัญหำค่ำครองชีพประชำชน ร้อยละ 13.90 ระบุวำ่ เป็น กำรแกไ้ขปัญหำปำกทอ้ง
เกษตรกร ร้อยละ 7.27 ระบุวำ่ เป็นกำรแกไ้ขปัญหำคอร์รัปชนั ร้อยละ 6.95 ระบุวำ่ เป็นกำรแกไ้ขปัญหำอำชญำกรรม ร้อยละ 5.27 ระบุวำ่ 
เป็นเร่ืองของกำรท่ียงัไม่มีรัฐบำลท่ีมำจำกกำรเลือกตั้ง ร้อยละ 1.36 ระบุวำ่ เป็นกำรจดัระเบียบสังคม เช่น กำรจดัระเบียบทำงเทำ้ กำรจดั
ระเบียบชำยหำด ร้อยละ 1.04 ระบุวำ่ เป็นเร่ืองของเสรีภำพท่ียงัไม่เต็มท่ีของส่ือมวลชน ร้อยละ 0.32 ระบุวำ่เป็นกำรแกไ้ขปัญหำในทุก ๆ 
เร่ือง ร้อยละ 1.68 ระบุวำ่ อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ กำรบุกรุกพ้ืนท่ีป่ำ ควำมไม่สงบใน 3 จงัหวดัชำยแดนภำคใต ้กำรจรำจร รำคำพลงังำนและแหล่ง
พลงังำน กำรเขำ้ถึงกำรรักษำพยำบำล สำธำรณสุข ควำมขดัแยง้ทำงกำรเมือง และสิทธิเสรีภำพในดำ้นควำมคิดเห็น และร้อยละ 1.28 ไม่ระบุ/
ไม่แน่ใจ 

 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา เป้าอารีย์ 
ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคดิเห็น “นิด้าโพล” 

วนัอาทิตย์ท่ี 23 พฤศจิกายน  พ.ศ. 2557 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6  โทรสำร 02 -727- 3595 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail : nida_poll@nida.ac.th / nidapoll.nida@hotmail.co.th  
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เม่ือพิจำรณำลกัษณะทั่วไปของตวัอย่ำง พบว่ำ ตัวอย่ำงร้อยละ 20.13 มีภูมิล ำเนำอยู่กรุงเทพฯ และปริมณฑล ร้อยละ 19.97             
มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคกลำง ร้อยละ 19.97 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคเหนือ ร้อยละ 19.97 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ และร้อยละ 19.97            
มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคใต ้ ตวัอยำ่งร้อยละ 51.36 เป็นเพศชำย ร้อยละ 48.48 เป็นเพศหญิง  และร้อยละ 0.16 เป็นเพศทำงเลือก  
 ตวัอยำ่งร้อยละ 6.27 มีอำยตุ  ่ำกวำ่ 25 ปี ร้อยละ 30.20 มีอำย ุ25 – 39 ปี ร้อยละ 51.49 มีอำย ุ40 – 59 ปี  และร้อยละ 12.0 มีอำย ุ60  ปี 
ข้ึนไป ตวัอยำ่งร้อยละ 92.76 นบัถือศำสนำพุทธ  ตวัอยำ่งร้อยละ 5.79 นบัถือศำสนำอิสลำม และตวัอยำ่งร้อยละ 1.45 นบัถือศำสนำคริสต ์
และอ่ืน ๆ ตวัอย่ำงร้อยละ 24.14 สถำนภำพโสด ตวัอย่ำงร้อยละ 73.37 สมรสแลว้ และตวัอย่ำงร้อยละ 2.49 หมำ้ย หย่ำร้ำง  แยกกนัอยู ่ 
ตวัอย่ำงร้อยละ 28.89 จบกำรศึกษำประถมศึกษำหรือต ่ำกว่ำ  ตวัอยำ่งร้อยละ 32.77 จบกำรศึกษำมธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ  ร้อยละ 7.67       
จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ  ตวัอยำ่งร้อยละ 25.67 จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ และตวัอยำ่งร้อยละ 5.00 จบกำรศึกษำ    
สูงกว่ำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ ตวัอย่ำงร้อยละ 14.14 ประกอบอำชีพขำ้รำชกำร/ลูกจ้ำง/พนักงำนรัฐวิสำหกิจ ตวัอย่ำงร้อยละ 12.60 
ประกอบอำชีพพนักงำนเอกชน ตวัอย่ำงร้อยละ 24.64 ประกอบอำชีพเจ้ำของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ตวัอย่ำง ร้อยละ 19.06 ประกอบอำชีพ
เกษตรกร/ประมง ตวัอยำ่งร้อยละ 14.30 ประกอบอำชีพรับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน  ตวัอยำ่งร้อยละ 11.87  เป็นพ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุ
วำ่งงำน  และ ตวัอยำ่งร้อยละ 3.39 เป็นนกัเรียน/นกัศึกษำ ตวัอยำ่งร้อยละ 11.58 ไม่มีรำยได ้ ตวัอยำ่งร้อยละ 24.44 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน      
ไม่เกิน 10,000  ตวัอยำ่งร้อยละ 32.75 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนต่อเดือน  10,001 – 20,000 ตวัอยำ่งร้อยละ 11.74 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001 – 
30,000 บำท  ตวัอยำ่งร้อยละ 5.51  มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนต่อเดือน 30,001 – 40,000  ร้อยละ 6.31 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน มำกกวำ่  40,001 บำท 
ข้ึนไป และ ร้อยละ 7.67 ไม่ระบุรำยได ้
 

1. ในโอกาสครบรอบ 6 เดือนของ คณะรักษาความสงบแห่งชาต ิ(คสช.)  ในการบริหารราชการแผ่นดินเพ่ือคืนความสุขให้คนในชาติ ท่านคิดว่าระดับ
ความสุขของท่านอยู่ในระดบัใด 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ระดบัความสุขของประชาชนในโอกาสครบรอบ 6 เดือนของ คสช. ในการบริหารราชการแผ่นดนิเพ่ือคืนความสุขให้คนในชาติ ร้อยละ 
มคีวามสุขเพิม่ขึน้ เพรำะ รู้สึกปลอดภยัท่ีมีเจำ้หนำ้ท่ีออกมำดูแลควำมปลอดภยัในบำงพ้ืนท่ี ท ำใหบ้ำ้นเมืองมีควำมสงบ 
                                      เป็นระเบียบเรียบร้อยมำกข้ึน คณะ คสช. มีมำตรกำรท่ีสำมำรถคล่ีคลำยปัญหำต่ำงๆ ไดเ้ป็นอยำ่งดี      
                                              เช่น ปัญหำกำรทุจริตคอร์รัปชนั กำรช่วยเหลือเกษตรกร และควำมวุน่วำยทำงกำรเมือง เป็นตน้ 

49.28 

มคีวามสุขเท่าเดมิ เพรำะ  ยงัมีปัญหำทำงสงัคมเกิดข้ึนอยูเ่ป็นประจ ำ เช่น ปัญหำกำรก่ออำชญำกรรม ปัญหำยำเสพติด 
                                         ควำมไม่สงบใน 3 จงัหวดัชำยแดนภำคใต ้ภำวะเศรษฐกิจยงัเหมือนเดิม กำรแกไ้ขปัญหำ 
                                         ยงัไม่มีควำมคืบหนำ้เท่ำท่ีควร  

41.69 

มคีวามสุขลดลง เพรำะ    กำรใชอ้ ำนำจในกำรบริหำรบำ้นเมืองท ำให้ประชำชนไม่สำมำรถแสดงควำมคิดเห็นไดอ้ยำ่งเตม็ท่ี  
                                        ไม่มีกำรแกไ้ขปัญหำทำงสงัคมท่ีเดด็ขำด รำคำยำงพำรำและรำคำขำ้วตกต ่ำ เศรษฐกิจไม่ดี  
                                        และค่ำครองชีพแพง   

8.79 

ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 0.24 
รวม 100.00 
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2. ท่านคดิว่า 6 เดือน ของ คสช. มปีระเดน็ใดทีท่ าให้ท่านมีความสุขมากทีสุ่ด 

 
3.  ท่านคดิว่า 6 เดือน ของ คสช. มปีระเดน็ใดทีส่ าคญัทีสุ่ดทีย่งัไม่ท าให้ท่านมคีวามสุข 

 
 

 
 
 

ความคดิเห็นของประชาชนต่อการบริหารงานราชการแผ่นดนิครบรอบ 6 เดือน ของ คสช. 
ทีท่ าให้มคีวามสุขมากทีสุ่ด 

ร้อยละ 

บำ้นเมืองสงบเรียบร้อยไม่มีควำมวุน่วำยทำงกำรเมือง 55.11 
ไม่มีประเดน็ใดท่ีท ำใหมี้ควำมสุข 14.86 
กำรจดัระเบียบสงัคม เช่น กำรจดัระเบียบทำงเทำ้ กำรจดัระเบียบชำยหำด 7.19 
กำรมุ่งแกไ้ขปัญหำคอร์รัปชนั 5.51 
กำรแกไ้ขปัญหำปำกทอ้งเกษตรกร 4.87 
กำรแกไ้ขปัญหำอำชญำกรรม 3.99 
กำรแกไ้ขปัญหำเศรษฐกิจในภำพรวม 2.64 
กำรมีเสรีภำพมำกข้ึน 2.24 
กำรแกไ้ขปัญหำค่ำครองชีพประชำชน 2.00 
อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ กำรแกไ้ขปัญหำกำรศึกษำ กำรบุกรุกพ้ืนท่ีป่ำสงวน ปัญหำพ้ืนท่ีดินท ำกินทบัซอ้นพ้ืนท่ีป่ำสงวน                   
                    และปัญหำแหล่งพลงังำน 

0.88 

ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 0.72 
รวม 100.00 

ความคดิเห็นของประชาชนต่อการบริหารงานราชการแผ่นดนิครบรอบ 6 เดือน ของ คสช. 
ทีย่งัไม่สามารถท าให้มคีวามสุข   

ร้อยละ 

ไม่มีประเดน็ใดท่ีไม่มีควำมสุข 28.43 
กำรแกไ้ขปัญหำเศรษฐกิจในภำพรวม 17.17 
กำรแกไ้ขปัญหำค่ำครองชีพประชำชน 15.34 
กำรแกไ้ขปัญหำปำกทอ้งเกษตรกร 13.90 
กำรแกไ้ขปัญหำคอร์รัปชนั 7.27 
กำรแกไ้ขปัญหำอำชญำกรรม 6.95 
กำรท่ียงัไม่มีรัฐบำลท่ีมำจำกกำรเลือกตั้ง 5.27 
กำรจดัระเบียบสงัคม เช่น กำรจดัระเบียบทำงเทำ้ กำรจดัระเบียบชำยหำด 1.36 
กำรมีเสรีภำพท่ียงัไม่เตม็ท่ีของส่ือมวลชน 1.04 
ทุก ๆ เร่ือง 0.32 
อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ กำรบุกรุกพ้ืนท่ีป่ำ ควำมไม่สงบใน 3 จงัหวดัชำยแดนภำคใต ้กำรจรำจร รำคำพลงังำนและแหล่งพลงังำน  
                    กำรเขำ้ถึงกำรรักษำพยำบำล สำธำรณสุข ควำมขดัแยง้ทำงกำรเมือง และสิทธิเสรีภำพในดำ้นควำมคิดเห็น 

1.68 

ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 1.28 
รวม 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 
 

1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมภิาค 

ภูมภิาค จ านวน ร้อยละ 
กรุงเทพฯ และปริมณฑล 252 20.13 
ภำคกลำง  250 19.97 
ภำคเหนือ 250 19.97 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 250 19.97 
ภำคใต ้ 250 19.97 

รวม 1,252 100.00 
 
2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 643 51.36 
หญิง 607 48.48 
เพศทำงเลือก 2 0.16 

รวม 1,252 100.00 
 
3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
ต ่ำกวำ่ 25 ปี 78 6.27 
25 – 39 ปี 376 30.20 
40 – 59 ปี  641 51.49 
60  ปี ข้ึนไป  150 12.05 

รวม 1,245 100.00 
 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา    

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 1,153 92.76 
อิสลำม 72 5.79 
คริสต ์และอ่ืน ๆ 18 1.45 

รวม 1,243 100.00 
 
5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 300 24.14 
สมรส 912 73.37 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ 31 2.49 

รวม 1,243 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 
 
6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ 358 28.89 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 406 32.77 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 95 7.67 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 318 25.67 
สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 62 5.00 

รวม 1,239 100.00 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 175 14.14 
พนกังำนเอกชน 156 12.60 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 305 24.64 
เกษตรกร/ประมง 236 19.06 
รับจำ้งทัว่ไป 177 14.30 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 147 11.87 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 42 3.39 

รวม 1,238 100.00 
 
8. ตารางที ่8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดือน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 145 11.58 
ไม่เกิน 10,000 306 24.44 
10,001 – 20,000 410 32.75 
20,001 – 30,000 147 11.74 
30,001 – 40,000 69 5.51 
มำกกวำ่ 40,001 ข้ึนไป 79 6.31 
ไม่ระบุ 96 7.67 

รวม 1,252 100.00 
 
  


